
 
 

Traducido utilizando IA. Podrías encontrar algunos errores. 
 
John Bytheway 00:00:00 Hola a todos y bienvenidos a otro episodio de FollowHIM. Estoy 

aquí hoy con mi muy fiel y diligente co-anfitrión. Por lo tanto, es 
apropiado que Hank Smith sea nuestro co-anfitrión hoy. ¿Es así, 
Hank? 

Hank Smith: 00:00:13 Oye, conozco esa cita John, conozco esa cita. 

John Bytheway: 00:00:15 Estamos haciendo otro episodio de Voces de la Restauración, 
Testigos del Libro de Mormón. Trajimos con nosotros de nuevo 
una cara familiar, si has estado viendo. Dr. Garrett Dirkmaat. 
Gracias por volver con nosotros, Dr. Garrett, 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:00:29 Y gracias por recibirme de nuevo. 

John Bytheway: 00:00:31 Este tema puede responder a la pregunta, ¿José realmente 
tenía planchas y quién realmente las vio? ¿Quién está dispuesto 
a decir no, no, no. Yo realmente las vi y me alegro de que estén 
haciendo estas pequeñas Voces de la Restauración porque 
podemos ver al Dr. Dirkmaat muchas veces. Vaya. Así que 
gracias por volver. Ayúdenos a introducir esto, Testigos del Libro 
de Mormón tema de hoy. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:00:57 Me encanta esta sección del manual Venid en pos de mí. En 
primer lugar, me encanta toda la idea de traer testimonios y 
voces individuales a los acontecimientos que estamos 
estudiando. Pero en particular, la selección que han elegido 
aquí en el manual es del libro de Lucy Mack Smith. Ella retrata 
una explicación de las secuelas del evento testigo que 
generalmente no escuchamos. Me encanta el hecho de que 
hayan dicho que una de las cosas que necesitamos es resaltar el 
testimonio de las personas que dicen que las placas son reales. 
Esto es real. Esto es algo milagroso que está sucediendo con la 
traducción. Pero José no lo está dictando de su cabeza. No lo 
está leyendo de algún tipo de manuscrito en alguna parte. No 
memorizó todo lo que había que saber sobre algo y luego lo 
regurgitó. Hay placas reales. Hay realmente el don y el poder de 



Dios operando a través de José para dar esta traducción. Y el 
testimonio de los tres y ocho testigos es tal que hace que 
refutar el profetismo de José Smith sea increíblemente difícil, 

Hank Smith: 00:02:20 Especialmente el hecho de que muchos de ellos se alejan de él, 
pero no de su experiencia.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:02:26 Los tres testigos van a apostatar y ser desafectados, al menos 
por un tiempo. Dos regresarán, pero uno no lo hará. Una buena 
parte de los ocho testigos también apostatarán. Es realmente el 
caso que estas personas mantienen sus testimonios a lo largo 
de su vida. Ahora, usted siempre va a tener personas que 
afirmaran que tuvieron conversaciones con ellos donde dijeron 
que no creian, pero usted no tiene ninguna de ellos mismos. 
Ninguno de ellos niega nunca su testimonio. Siempre es alguien 
diciendo algo en un periódico de Missouri como, uh, hablé con 
David Whitmer el mes pasado y me dijo que ni siquiera vio las 
placas. Y entonces, sabes, tienes a David Whitmer respondiendo 
airadamente con su propio artículo diciendo-que puede que me 
entienda ahora, si no lo hizo, entonces nunca he negado mi 
testimonio. Hay una razón clave por la que los testigos importan 
tanto para la restauración. Y podríamos entrar en todo tipo de 
cosas al respecto-entre el propio alivio psicológico de José de 
que alguien más haya visto realmente las planchas. 

 00:03:35 Por fin puede mostrarlas. Defender las verdades que Joseph 
está exponiendo. Hay muchas, muchas, muchas personas que a 
lo largo del tiempo han afirmado tener algún tipo de 
comunicación con Dios. Hay muchas personas que creen que 
han sido inspiradas por Dios. Hay personas que creen que han 
sido visitadas por ángeles o que han hablado con Dios. Cuando 
eres un historiador, no tratas de demostrar la veracidad de la 
afirmación de alguien así. Entonces, tomas a alguien como Anne 
White, ella dijo que recibió revelaciones de Dios diciéndole que 
todo el mundo cristiano estaba adorando en el día equivocado, 
que realmente Dios quería que los cristianos adoraran en 
sábado. Aquí es donde se origina la Iglesia Adventista del 
Séptimo Día. Y como historiador, cuando ella dice, recibí esta 
revelación de Dios, no escribes un libro tratando de probar que 
ella realmente no tuvo esa experiencia. Solo dices, esto es lo 
que ella dijo que sucedió. 

John Bytheway: 00:04:41 Esto es lo que dijo, sí. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:04:42 No dedicas tiempo a... Sé que ella dijo que esto ocurrió, pero 
estoy bastante seguro de que no fue así, porque no es lo que yo 
pienso. Eso no es lo que hace un historiador. Y cuando haces 
historia, simplemente permites que la gente presente lo que 



dijeron que pasó. Y lo cuentas fielmente. Como Santo de los 
Últimos Días, ¿cómo trato con estas otras afirmaciones de 
visiones milagrosas? Bueno, realmente no sé lo que pasó con 
Anne White, pero es fácil para nosotros decir simplemente, 
estoy seguro de que ella creía sinceramente que Dios se había 
comunicado con ella. Y no tienes que creerlo. Puedes 
simplemente decir, sabes, ella era honesta. Ella creía eso. Ella 
era una buena persona y tal vez esa fue su inspiración. Pero con 
Joseph Smith, sus afirmaciones de la verdad son 
completamente diferentes que esencialmente casi todas las 
otras personas que afirman tener comunicación religiosa con 
Dios. Y eso es debido a las planchas. No puedes pensar que 
tienes 70, 80 o cuantas libras de planchas de oro. O las tienes o 
no las tienes. 

 00:05:59 No es una cuestión de, bueno, estoy seguro de que era común 
en un tiempo para que la gente trate de descartar las visiones 
de José también. Tal vez sólo estaba, ya sabes, tal vez estaba 
enfermo o tal vez estaba, eh, anémico y tenía una deficiencia de 
hierro y se desmayó. Así que pensó que había visto a Dios. Ok. 
Quiero decir, supongo que es una explicación plausible, excepto 
que hay una pila gigante de placas de metal sentado allí. No 
conozco la deficiencia de hierro que de repente permite que 
una pila gigante de platos esté en tu mesa y que otras personas 
sientan esos platos. Y, y luego estoy siendo un poco bromista al 
respecto, pero el punto es, Joseph tiene placas que Joseph tiene 
algo en realidad ni siquiera es refutada por la mayoría de los 
estudiosos no Santos de los Últimos Días más porque hay tantas 
personas que no son fans de Joseph Smith, que las sienten, que 
las levantan. 

 00:06:57 Tal vez no las vean, pero sabes, Isaac Hale dice que levanta la 
caja en la que están las planchas. Lo dice en una declaración 
jurada atacando a Joseph Smith. Así que Joseph claramente 
tiene algo, y esa es la conclusión a la que llegan los eruditos 
fuera de nuestra fe. Entonces que el tenga algo es muy 
diferente a simplemente Martin Lutero diciendo, me sentí 
inspirado por Dios que la verdadera salvación viene de tener fe 
solamente. José está diciendo, un ángel se me apareció. En 
primer lugar me mostró en visión, pero me dijo que había 
planchas sagradas que contenían este registro sagrado y me dijo 
que Dios quería que yo fuera a buscarlas. Y fui y las conseguí. Y 
aquí están. Y estas planchas, luego las traduje por el don y el 
poder de Dios a través de estos intérpretes, estas piedras que él 
proveyó. Y así, las planchas de oro están ligadas directamente a 
toda la pretensión de profecía de Joseph Smith. 



 00:07:57 Hace que sea difícil tener la posición acuosa porque es fácil para 
otras personas a decir, ya sabes, estoy seguro de Juana de Arca 
realmente creía que Dios se comunicaba con ella. Pero José o 
tiene planchas o no tiene planchas. Y por todos los registros 
históricos, tienes que decir que tiene algo. Bueno, ¿cuál es el 
algo que tiene? Él dice que, ese algo son registros sagrados 
entregados a él por un ángel de Dios. Y no sólo él diciéndolo. 
Una visión colectiva compartida donde David Whitmer y Oliver 
Cowdery y Joseph todos ven al ángel al mismo tiempo. Todos 
tienen al ángel mostrándoles las planchas. Así que ahora no solo 
decimos eso, que Joseph Smith miente sobre si tenía o no las 
planchas. Bueno, ahora también son David Whitmer y Oliver 
Cowdery. Pero esperen, hay más, porque después de ese 
evento, él va a tener la misma experiencia en otra experiencia 
visionaria colectiva compartida con Martin Harris. 

 00:09:07 Así que ahora Martin Harris está viendo el ángel al mismo 
tiempo, Joseph está viendo el ángel. Martin Harris está viendo 
las planchas al mismo tiempo que José está viendo las planchas. 
David Whitmer está viendo al ángel Oliver Cowdery-todo al 
mismo tiempo. Así que se hace muy difícil simplemente 
descartar todo el asunto. Ahora se puede. Puedes, y los 
detractores de la fe lo hacen. Bueno, sí, eso es porque eran 
todos unos mentirosos. Bien, ¿cuál es tu evidencia de que son 
mentirosos? Porque no quiero creerlo. Bueno, eso no es 
evidencia. Eso se llama opinión. Las opiniones son diferentes a 
las pruebas. Las opiniones son lo que quieres creer y la 
evidencia es lo que realmente tienes fuentes. No son la misma 
cosa. Sería muy difícil para alguien argumentar que cualquiera 
de esos tres testigos no creyó realmente que se les apareció un 
ángel. Lo repiten a lo largo de su vida. Son desafiados y lo 
repiten. Lo repiten después de su apostasía de nuestra iglesia. 
Es una parte central de lo que creen. Así que creo que la 
naturaleza de los testigos es tal que no permite un 
acercamiento casual, y para tomar prestada una frase del 
Presidente Nelson, un acercamiento perezoso a la Restauración. 
Si quieres decir que Joseph Smith es un mentiroso y que inventó 
todo, entonces mejor que vengas con una mejor explicación 
que esa. Porque tienes estos testigos compartidos. 

Hank Smith: 00:10:46 No es sólo tres Garrett, tiene tres, los ocho, entonces usted 
tiene Lucy Mack, entonces usted tiene Mary Whitmer, entonces 
usted-¿son todas estas personas mentirosos? ¿Son-Josiah 
Stowell?  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:10:55 Y no todos ven las placas. Es cierto. Pero mucha más gente que 
la que ve las placas interactúa con ellas y las siente. Estaba 
leyendo un viejo artículo de periódico de la década de 1880 el 



otro día. Donde, esto va a ser una sorpresa para todos sus 
oyentes, pero no se hablaba bien de los Santos de los Últimos 
Días en el siglo XIX. Casi cada artículo que lees, es una sorpresa. 
Sé que hoy en día la gente sólo dice cosas positivas, pero en 
aquel entonces estaban dispuestos a decir las cosas viles y 
negativas. Pero, y era un residente de Harmony relatando que 
su hermano había pasado por allí y realmente sintió las placas a 
través de una funda de almohada. Y es como, por lo que en 
realidad tiene muchas personas , que parecen haber sentido y 
visto la realidad física de las placas. Y luego, como Hank 
mencionó, tienes a otros que testifican que realmente las vieron 
como Josiah Stowell. 

 00:11:50 Josiah Stowell dirá que cuando Joseph está entregando las 
placas a través de la ventana y él tiene una cubierta sobre ellos, 
usted sabe la cubierta se desliza un poco. Sí. Y él realmente ve 
las planchas. Hay otras personas como Emma que ciertamente 
conocen la realidad física de las planchas. Ella siente las placas.  
Los mueve. Sabe que los platos están en la mesa de su cocina. 
Están ahí. Ahora bien, nunca se le permite mirarlos, verlos, pero 
sabe que tiene platos. Ella lo sabe. Lo mismo con Lucy Mack. 
Son capaces de ver y sentir la realidad de los platos. Creo que 
esa es la razón por la que Dios estableció las experiencias de los 
tres y ocho testigos de la forma en que lo hizo. Es interesante 
porque en realidad es más poderoso para mí hoy de lo que creo 
que hubiera sido en el siglo XIX, porque nos hemos vuelto 
mucho más seculares como sociedad. 

 00:12:53 No estamos tan inclinados a creer en lo milagroso, como 
sociedad. Ahora, por supuesto que hay todo tipo de personas 
escuchando que definitivamente lo hacen. Pero como sociedad, 
nos hemos alejado de usar la religión para explicar lo 
inexplicable. Y nos hemos movido más hacia, bueno, tiene que 
haber una explicación científica para todo. Así que la forma en 
que alguien hoy en día que no quiere aceptar que las planchas 
realmente eran de Dios y la forma en que José Smith realmente 
tuvo sus experiencias milagrosas, la forma en que tratarían de 
denigrar eso o explicarlo, tomarían la experiencia de los tres 
testigos y dirían, bueno, estoy seguro de que todos pensaron 
que vieron un ángel y tal vez pensaron que vieron las planchas. 
Pero eso fue una visión. Fue una experiencia visionaria. Y tal vez 
fue algo en lo que incluso se puede escuchar a la gente que son 
super detractores decir cosas como, bueno, probablemente sólo 
estaban todos ebrios y.. 

Hank Smith:  00:13:56 Todos cenaron setas. ¿Verdad? 
Sí.  



Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:13:59 Exactamente. Setas 
mágicas. Y entonces el argumento de alguien para los tres 
testigos de hoy, el argumento antagónico sería que todos ellos 
claramente parecen pensar que lo vieron, pero por supuesto no 
lo hicieron porque los ángeles no existen y tampoco, tampoco 
Dios o lo que sea. Pero fue una visión. Solo estaba en sus 
mentes. Ellos colectivamente en su mente pensaron que lo 
vieron. Bien, entonces ¿qué dices de los ocho testigos cuya 
experiencia es totalmente táctil, totalmente física, totalmente 
alejada de lo sobrenatural? 

John Bytheway: 00:14:34 Que era tan brillante. Quiero decir, me encanta que había una 
manera totalmente diferente que experimentaron ver las 
placas, a continuación, los tres testigos. Para algunos fue un 
ángel y una revelación muy espiritual. Y para otros fue, ¿ves eso 
de ahí? Camina hasta allí. ¿Ves eso? Esas son las planchas. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:14:54 Sí. Realmente responde a ambas críticas. Porque si todo lo que 
tomaste fue el relato de ocho testigos, que de nuevo, muy difícil 
de refutar, tienes ocho personas que están todos en el registro 
diciendo, levanté placas, sentí placas. Vi placas. Yo levanté y sé 
con certeza que el tal Smith... Ellos son inflexibles acerca de la 
realidad física de estas planchas de oro. Entonces, ¿cómo 
atacaría eso un detractor? Dirían, bueno, estoy seguro de que 
Joseph tenía algo. Tal vez encontró algunas planchas de cobre 
en el bosque. Y aunque... 

John Bytheway: 00:15:36 Sabes, la gente siempre está haciendo eso.  

 Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:15:30 Oh sí, la gente las desecha por todas partes. O, ya sabe, si 
alguien es aún más antagonista, dirá, bueno, Joseph debió 
fabricar las planchas. Robó un montón de estaño de un herrero 
local y descubrió cómo trabajarlo en láminas de metal y creó un 
fuelle y luego lo grabó y luego encontró una manera de 
empañar el estaño para que pareciera que era oro. 

 00:15:59 Y, se parecen tanto al oro que podrían engañar a alguien como 
Martin Harris, que sin duda sabe cómo es el oro. En algún punto 
es más fácil creer que un ángel se lo trajo porque hay tantas 
cosas que tienes que creer para llegar a ese punto. Pero alguien 
diría, bueno, tal vez Joseph Smith tiene algo que él cree 
erróneamente que es de Dios o que deliberadamente fabricó 
para tratar de engañar a la gente que vino de Dios. Así es como 
alguien respondería a los ocho testigos. El problema son los tres 
testigos. Los dos argumentos funcionan juntos. Los ocho 
testigos afirman que hay algo. Hay algo físico y real, y no es una 
visión. Y no sufro de una deficiencia de hierro. Estas son placas 
reales. Los tres testigos afirman. Y ese algo, ese algo que 



sabemos que tiene, es de Dios. Y la traducción, por cierto, es 
correcta. 

John Bytheway: 00:17:00 Me encanta lo que has hecho aquí, especialmente con-al 
principio dijiste algo acerca de como las primeras secciones de 
la Doctrina y Convenios, la historia de fondo es todo esto-
obtuve las placas y ahora ¿qué hago? Y luego la traducción y 
todo eso. El lado humano de Joseph sale en esta parte que Lucy 
Mack Smith escribió. Así que justo al principio del manual está 
este extracto de Lucy Mack Smith. Eran entre las tres y las 
cuatro. La Sra. Whitmer, el Sr. Smith y yo estábamos sentados 
en un dormitorio. Yo estaba sentada junto a la cama. Cuando 
Joseph entró, se tiró a mi lado. Bien, él tiene 20 y algo, ¿verdad? 
Entras corriendo en una habitación y te tiras encima de algo. 
¿Verdad? Se tiró a mi lado. Padre, madre, dijo él, no sabéis lo 
feliz que soy. El Señor ha hecho ver el lugar a otros tres además 
de mí que también han visto un ángel y tendrán que dar 
testimonio de la verdad de lo que he dicho. 

 00:17:54 Porque ellos mismos saben que no voy por ahí engañando a la 
gente. Y me siento como si me hubiera liberado de una carga 
terrible, que era casi demasiado para mí. Pero ahora tendrán 
que soportar una parte. Y me alegra el alma que ya no estaré 
completamente solo en el mundo. Eso me encanta. Porque 
piensas, sí, ¿cómo sería estar defendiendo? No, de verdad, yo... 
Y luego que estos otros lo vean y vale, ahora tenéis que dar 
vuestro testimonio al mundo. Y luego continúa, lo siento. 
Martin Harris entró entonces. Parecía casi abrumado por el 
exceso de alegría. Entonces testificó sobre lo que había visto y 
oído, al igual que los otros, Oliver y David. Su testimonio fue el 
mismo en sustancia que el contenido en el Libro de Mormón 

Hank Smith: 00:18:45 Y John, Garrett. Toda esa circunstancia de ahí, ¿no estaría 
haciendo esto como un gran acto ante tres personas que ya le 
creen? No hay razón para que él vaya a la habitación y vaya, oh, 
no se puede decir lo aliviado que estoy a las personas que ya me 
creen. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:19:03 Así de amplia es la conspiración. Quiero decir, incluso Lucy es 
parte de ella. 

 00:19:06 Así que ellos, cuando inventaron todo esto, esa es la realidad de 
que todo lo que tenemos de los escritos de José Smith, todos los 
documentos que tenemos, que más de 10.000 documentos y 
los, los miles y miles de páginas, todos apuntan al hecho de que 
José Smith cree absolutamente que fue llamado por Dios. No 
hay una pequeña anotación en su diario al lado. Es como una 
nota mental. Habla con Oliver sobre las formas de seguir 



engañando a la gente que vio las planchas. Quiero decir, no 
tienes ninguna de esas cosas. Tienes lo que parece ser alguien 
que cree absolutamente que fueron llamados por Dios, y los 
testigos están en ese mismo barco. Perderán su fe en muchas 
cosas con el paso del tiempo. Perderán su fe en José con el paso 
del tiempo, pero no perderán su fe en el hecho de que, al 
menos los tres testigos, que vieron a un ángel y vieron las 
planchas fueron los ocho testigos que levantaron y hojearon 
esas planchas. 

Hank Smith: 00:20:12 Garrett, ¿sería justo decir que si estoy leyendo de alguien tal vez 
en línea que viene a esto con la premisa de que José, él sabe 
que está mintiendo, él sabe que no es un profeta. Él sabe que 
nada de esto está sucediendo. Si estoy escuchando a alguien 
que tiene esa premisa, ¿puedo saber que realmente no han 
hecho la investigación sobre esto? No hay manera de que pueda 
hacer esa afirmación porque no hay pruebas. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:20:37 Bueno, yo diría ante todo, ¿cuáles son las calificaciones de esa 
persona? Es decir, antes de escuchar a alguien que te está 
diciendo alguna nueva teoría maravillosa sobre de dónde vino el 
Libro Mormón, o quién era realmente José Smith, lo primero 
antes de leer, la siguiente palabra debería ser, ¿se ha publicado 
esto en alguna parte? ¿Otros historiadores vieron este 
argumento y pensaron, Dios mío, esto es tan increíble. ¿Cómo 
es que sólo está en un canal trasero de YouTube? Si estamos 
tratando de aprender en lo que estás diciendo, estás en una 
forma secular. Si quiero aprender acerca de sólo los hechos 
detrás de Joseph Smith, bueno, no se van a encontrar en 
alguien ex mormón subreddit. No se van a encontrar en un 
lugar donde no expertos están teniendo una discusión. No vas a 
encontrar historiadores reales, que realmente publican en el 
campo que van a decir cosas como, está claro que Joseph Smith 
estaba mintiendo sobre todo y que Joseph Smith era un fraude. 

 00:21:45 Y todas las pruebas apuntan a eso. Ahora mira, puedes 
encontrar declaraciones posteriores de personas en Palmyra 
que dirán, oh sí, los Smiths, siempre fueron conocidos por ser 
un montón de mentirosos. Puedes encontrar eso, pero no lo 
encuentras en los escritos de Joseph Smith. No lo encuentras en 
sus cartas. No lo encuentras en sus diarios. Cuando tienes 
historiadores que tratan al profeta, que no son Santos de los 
Últimos Días, hacen lo históricamente responsable. Y eso es, 
tomar en serio lo que Joseph dice y cree. Confiar. A menos que 
tengas evidencia de lo contrario, es irresponsable argumentar 
que alguien no cree lo que dice creer. Ahora, a veces sucede en 
la historia que las personas dicen que creen cosas y luego en su 



diario privado dicen, no creo que esto sea todo, esto soy yo, 
solo dije eso porque estaba tratando de ganar votos. Eso pasa. 

 00:22:40 Pero esto no sucede con Joseph Smith. No lo tenemos dando 
este sermón y luego en su diario diciendo, sí, en realidad no 
creo nada de esto. Sólo estoy tratando de empujar esto a lo 
largo. Sí. Yo diría que es muy importante. Sé que la gente tiene 
preguntas. Todos tienen preguntas sobre cosas que les 
importan. Y si te importa el evangelio, vas a tener preguntas. 
Especialmente en un mundo donde hay tantas voces diferentes 
que tratan de hablarnos. Decir, no, no. Deberías saber esto. Si 
supieras lo que yo sé, entonces no creerías. Bueno, si lo que 
estás tratando de hacer es realmente obtener más 
conocimiento, es importante que trates de hacerlo de una 
manera que sea responsable, porque no harías esto con 
ninguna otra área de tu vida. No confiarías tu salud médica a 
alguien que tiene muchos seguidores en Internet. 

 00:23:35 Usted no confiaría en no experto para cualquier otra área de su 
vida. No confíes tu testimonio a ellos. Tengo un doctorado en 
historia. He escrito y publicado sobre Joseph Smith durante 
años, durante décadas en este punto.  Tu fe debe estar puesta 
en el Salvador, Jesucristo. Tu fe debe estar en seguir lo que el 
profeta actual de la iglesia tiene que decir. Si sientes que alguna 
vez estoy diciendo algo que es lo opuesto de esas cosas, pues 
no me escuches. Soy historiador. Tengo la capacidad de decir, 
esto es lo que las fuentes dicen que sucedió en el pasado. Tu fe 
debe ser algo que guardes desesperadamente. Si esto es 
verdad, si esta restauración es de Dios y lo es, pero sólo con 
fines retóricos, si esto es verdad, es lo más importante en la 
vida de cualquiera. Es más importante que literalmente 
cualquier cosa si esto es verdad. 

 00:24:47 Así que deberíamos tratarlo. Deberíamos tratarlo como si fuera 
increíblemente precioso. Y yo les diría a las personas que están 
luchando, si te encuentras pasando más tiempo leyendo cosas 
antagónicas sobre José y sobre la historia temprana y todas 
estas cosas nuevas de alguien especial -sus percepciones 
especiales que ningún historiador publica porque no son buenas 
percepciones- que leyendo las revelaciones reales o leyendo el 
Libro de Mormón. Bueno, ¿qué crees que va a pasar con tu fe? 
¿Crees que si continuamente acudes a alguien que está 
atacando tu fe, que está haciendo afirmaciones sobre tu fe que 
son perjudiciales, realmente crees que tu fe va a aumentar de 
alguna manera? Por supuesto que no. Si realmente quieres 
saber, ¿José Smith recibió estas revelaciones? Léalas. Léelas, y 
el Espíritu Santo tocará tu corazón y te dirá que son de Dios. 



John Bytheway: 00:25:54 Creo que eso es lo que el profeta José quería que hiciéramos. 
¿Cuál fue su famosa declaración? Dios no ha dado a conocer 
nada a José, sino lo que dará a conocer a los doce.  Y hasta al 
santo más pequeño tan pronto como sea capaz de soportarlos, 
algo así. Ve y pregúntate. Me encanta eso. 

Hank Smith: 00:26:14 Garrett, ¿puedo hacerte una pregunta y ver a dónde vas con 
esto? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:26:18  Es muy peligroso, pero sí. 

 Hank Smith: 00:26:20 Sí. Me resulta interesante que el principal argumento 
antagonista hoy en día sea la ridícula idea de que José Smith 
tenía planchas. ¿Qué tan tonto, qué tan loco, qué tan estúpido 
tienes que ser para creer esto? Sin embargo, los enemigos de 
Joseph Smith en 18- finales de 1820 

John Bytheway: 00:26:36 Ajá. Todos creían.  

Hank Smith: 00:26:38 eran exactamente lo contrario. Creían de todo corazón que 
tenía placas y querían conseguirlas.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:26:46 Un gran ejemplo de esto es Lucy Harris. Lucy Harris va a 
Harmony y saquea la casa de Emma. Viene a hacer una 
agradable visita a la casa y, se pasa un día rebuscando en cada 
cajón y buscando en cada rincón de la casa de Emma en 
Harmony, desesperada por encontrar las placas. Y cuando no 
puede encontrarlos en la casa, sale a cavar en el patio, tratando 
de encontrarlos. Está en todas partes buscándolas. Yo diría que 
esas no son las acciones de alguien que cree que las placas no 
existen. ¿Pero sabes lo que pasa después de eso? Ella regresa a 
Palmyra y trata de emprender, aparentemente, un caso legal 
contra Joseph Smith por fraude porque en realidad no tiene 
ninguna plancha. Y ves esta salvaje vacilación de gente 
irrumpiendo en la casa de Joseph para tratar de encontrar las 
planchas. Gente que lo asalta cuando está llegando a casa con 
las planchas para tratar de robar las planchas a, bueno, sí, él 
nunca tuvo planchas. 

 00:27:58 O estoy cometiendo un allanamiento de morada, o en realidad 
ni siquiera tienes. Quiero decir, no podrían estar más alejados. Y 
francamente, las acciones de la gente irrumpiendo en su casa y 
tratando de encontrarlos, desmiente el argumento posterior de 
que, oh sí, todo el mundo sabía que Joseph Smith era un 
mentiroso. Todo el mundo lo hizo, todo el mundo lo hizo. ¿En 
serio, por eso irrumpieron en su casa? Parece que si todos 
sabían que Joseph Smith era un mentiroso, entonces cuando 



dijo, tengo las planchas de oro, nadie estaría irrumpiendo en su 
casa.  

Hank Smith: 00:28:30 Todo el mundo se reiría y seguiría a lo suyo. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:26:33 Sí, simplemente dirías, quiero decir, mira, todos probablemente 
tenemos     personas en nuestras vidas que dudan un poco de la  
   verdad. Y cuando dicen algo, no cambia mi vida en absoluto.  
  en absoluto. Son como, oh, usted sabe que esto sucedió. Estoy como, 
probablemente     no. Eso es lo que pienso para mí.  

 00:28:45 Probablemente no, y yo sólo voy a lo mío. Pero es este péndulo 
oscilante salvaje de él debe tener algo a, mintió y nunca tuvo 
nada y se saltaron el paso intermedio. ¿No es cierto? Que 
bueno, él tenía algo. Sólo que no es realmente de Dios. Quiero 
decir, porque ese sería el siguiente paso. Pero siempre me he 
preguntado, Joseph no comenta esto, pero debe haber sido 
frustrante que- Los primeros dos años que tuve estos, ustedes 
están desesperados por robármelos. Me estáis asaltando. Estáis 
irrumpiendo en mi casa. Los estoy escondiendo mientras estoy 
a punto de ser asaltado saliendo de Palmyra para salir de la 
ciudad. Y ahora todos ustedes dicen, nunca los tuve en primer 
lugar. Quiero decir, parecería una cosa frustrante, que en cierto 
modo va al punto de lo que Juan leyó. Sabes lo aliviado que 
estaba José cuando finalmente esta carga ya no era suya. 

John Bytheway: 00:29:49 Hmm. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:29:50 Él solo.  

John Bytheway: 00:29:51 Cuando presenté a Hank, le llamé mi muy fiel y diligente 
copresentador. Y ahí están los tres testigos. Están los ocho 
testigos. Está Joseph Smith, por supuesto, que suman 12, lo cual 
es genial. Pero luego tenemos esta historia sobre Mary 
Whitmer. ¿Podrías contarnos más sobre eso, Garrett? De ahí 
viene la frase "muy fiel y diligente", que describe muy bien a 
Hank. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:30:16 Esto es eh, en las Voces de la Restauración. Está en la segunda 
parte de esta lección. Esta es la experiencia que se cuenta más 
tarde sobre Mary Whitmer viendo las planchas. Los Whitmer se 
involucraron mucho en la traducción del Libro de Mormón, pero 
en un período de tiempo muy rápido. Es decir, pasaron de no 
saber mucho sobre la traducción a tener la traducción en su 
casa y todo el acompañamiento, realmente en cuestión de días. 
Quiero decir, son Joseph y Oliver escribiendo a David Whitmer 
diciendo, Hey, las cosas se están poniendo un poco difíciles aquí 



en Harmony. Hay una creciente oposición. ¿Podemos mudarnos 
a la casa de tu padre en Fayette? ¿Y podemos traducir allí? Y por 
cierto, ¿puedes traer tu carreta para recogernos? Porque no 
tenemos forma de llegar. No hay nada mejor que el amigo que 
no solo necesita tu ayuda para mudarse sino que también 
necesita tu camioneta. Yo, yo necesito, Oye, ¿hay alguna 
manera de que me ayudes a mudarme el sábado? Si, si. ¿A 
dónde te mudas? Sí, Texas. Ok. Si. Y voy a necesitar que me 
prestes tu camión también. Sí. Eso ya lo sabes.  

Hank Smith: 00:31:33 ¿Y puedes conducir? ¿Puedes conducir? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:31:35 Sí, exactamente. Necesito que conduzcas. Pero eso es 
esencialmente lo que pasó. Y tienes los relatos de David 
Whitmer compartiendo esta idea con su familia y ellos no están 
muy contentos al respecto. Y David Whitmer, están en medio de 
su temporada de planificación y David Whitmer tiene el campo 
milagrosamente arado y enyesado para él, y luego baja a 
buscarlos. Pero cuando llega, lo que ya era la época más 
ocupada del año, quiero decir, usted puede ir a buscar a 
cualquier agricultor y preguntarles, apuesto a que ustedes son 
sólo patear hacia atrás en junio. No tienen nada que hacer. 
Crecí trabajando en granjas en Idaho. Junio y julio no son 
tiempos de descanso para los granjeros. Tal vez en algún 
momento de enero si no tienes ganado, pero es el momento 
más intenso de todo lo que estás haciendo para mantenerte. 

 00:32:31 Y así, el hogar en sí ya está increíblemente ocupado. Ahora, si 
usted es una mujer en el siglo 19, lo más probable, más a 
menudo va a caer sobre ti como el papel percibido, para 
proporcionar comidas, lavar la ropa no sólo para la mayoría de 
la familia, sino también para las personas que son sus invitados. 
Benjamin Franklin dijo que el pescado y los huéspedes apestan 
después de tres días, ¿verdad? Quiero decir, mira, no me 
importa quién eres. Podrías irte de viaje con tu mejor amigo del 
mundo entero. Si es un viaje de dos semanas al octavo día, 
estás como, si se aclara la garganta una vez más, lo empujaré 
fuera del coche, abriré la puerta de su... Es mi mejor amigo. Lo 
conozco de toda la vida. Le empujaré fuera de la autopista si se 
aclara la garganta. Una vez más, es difícil en medio de todo el 
trabajo duro que ya estaba pasando en la granja Fayette, tener 
ahora otros dos hombres adultos que están allí, que por cierto 
no están haciendo ningún trabajo en los campos. 

 00:33:42 Eso significa que tal vez lo son a veces, pero principalmente 
parece que sólo están traduciendo. Y, por supuesto, que Emma 
venga después también. Además de todas estas bocas que 
tienes que alimentar, además de toda esta colada que tienes 



que hacer, ahora estás haciendo de anfitriona. Y por cierto, es el 
momento más ocupado de todo el año. Creo que Mary tuvo la 
reacción muy, muy natural de, ¿qué está pasando? ¿Por qué mi 
carga de trabajo es mucho mayor que en la época más ocupada 
del año por alguna idea de estos platos? Y por cierto, todo el 
mundo dice que Joseph está adorando al diablo. Y si ella hablara 
con alguien al respecto, dirían, bueno, ¿qué obtienes cuando 
tienes a un impostor viviendo en tu casa? 

 00:34:29 Quiero decir, ella sólo habría oído cosas negativas desde el 
exterior. Y en medio de todo esto, no sabemos exactamente 
cuándo ocurrió. Obviamente ocurrió cuando estaban allí y 
estaban traduciendo. Es un relato reminiscente posterior. 
Alguien mirando hacia atrás y diciendo que esto sucedería. Un 
anciano viene y se le aparece, lo que dice la fuente, y le muestra 
las placas y le dice que usted, porque ella ha sido fiel, que va a 
tener una visión de estas cosas. Tienes estas otras personas que 
vieron las planchas y no sólo vieron las planchas, 
aparentemente vieron un ángel. Quiero decir, esto no fue 
Joseph Smith Sr. que fue dicho, Hey, aquí están las planchas. 
Aparentemente fue una visita milagrosa. De hecho, en nuestros 
registros de la iglesia, hay otro registro de otra persona que vio 
las planchas y vio al ángel. Y este es Lyman Johnson. 

 00:35:26 Ahora, Lyman Johnson es uno de los miembros originales del 
Quórum de los 12 Apóstoles. De hecho, él es en realidad el 
miembro más original del Quórum de los 12 apóstoles porque él 
es el primero que se ordena en los primeros días de la iglesia. La 
forma en que se estructuraba la antigüedad en los quórum no 
era por cuando eras ordenado, sino por la edad que tenías. Así 
que eso no significa que él fuera el apóstol más antiguo, pero 
ciertamente fue el primero en ser ordenado. Y a propósito, 
mientras hablo de eso, permítanme salirme por la tangente, 
porque eso es lo que hacen los malos historiadores. El llamado 
de los tres testigos fue tan importante que a medida que 
avanzas en las revelaciones, vas a estudiar la doctrina y el pacto 
Sección 18, donde es a los tres testigos a quienes Dios les da el 
poder de seleccionar el Quórum de los 12 apóstoles. 

 00:36:23 Y de hecho, a ellos se les da el poder de ordenarlos apóstoles. 
Los tres testigos tienen una posición muy elevada. Divago como 
sabía que lo haría. Es bueno saber quién soy realmente. La 
experiencia que Lyman Johnson tuvo fue: escucha acerca de las 
planchas, escucha acerca de los testigos, y aparentemente ora a 
Dios y pide tener la misma experiencia. Y tiene la misma 
experiencia. Así que esto habría sido en 1831 o 32. Joseph ya ha 
devuelto las planchas. Ya están en camino a tratar de averiguar 
cómo hacer que las cosas se construyan en Sión. Y Lyman 



Johnson tiene esta experiencia milagrosa de la que 
aparentemente habla públicamente. Hay gente convertida que 
dice: "Vi al ángel y vi las planchas". Ahora, por desgracia, Lyman 
Johnson también va a apostatar, pero hay estos otros testigos y 
.. 

John Bytheway: 00:37:28 Bueno, ¿es una fuente original? Es que -que Lyman escribió? ¿O 
es que otros que lo escucharon hablar de ello? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:37:34 Sí, es principalmente otra gente. Así que Lyman Johnson, 
tenemos gente que dice que fueron convertidos por Lyman 
Johnson y Lyman Johnson habla de ello. Pero nuestra mejor 
fuente para eso en realidad viene de Brigham Young, quien 
habla de Lyman Johnson teniendo esa experiencia. Esto es lo 
que Brigham Young describe. Por supuesto, Brigham Young 
conoce muy bien a Lyman Johnson. Y el aspecto realmente 
interesante de Lyman Johnson es que aunque apostata 
alrededor de todo el fiasco de la Sociedad de Seguridad de 
Kirtland, él continúa moviéndose donde la iglesia se mueve. Él 
es en realidad uno de los fundadores, o se considera uno de los 
fundadores de Keokuk, Iowa. No sé si alguien ha estado alguna 
vez en Keokuk. Sí, es un gran lugar para encontrar un Walmart si 
estás visitando Nauvoo. Pero está al otro lado del río. Él 
construye lo que la gente cree que es el primer edificio de 
ladrillo en Keokuk, a pesar de que es, no es un miembro. 

 00:38:39 Ahora, por supuesto, otras personas en su familia todavía son 
miembros como su hermana, Mirinda, que está casada con 
Orson Hyde. Y Heber C. Kimball cuenta que cuando él iba a salir 
en una misión, aunque Lyman Johnson había apostatado, 
cuando Lyman Johnson se enteró que él iba en su misión a 
Inglaterra, Lyman Johnson le dio una capa. Y él decía, me puse 
esa capa de ida y vuelta de Inglaterra, ya sabes, varias veces. El 
hermano de Lyman, Luke, también apostató. Como también fue 
uno de los miembros originales de la esquina de los 12 
Apóstoles. Pero volverá a la iglesia y vendrá a Utah y será el 
primer obispo de Tooele. Es el único apóstol que conocemos 
que fue apóstol y luego se convirtió en obispo. Brigham Young, 
habla de esto y en 1864 sermón que está dando, así que esto es 
en medio de la Guerra Civil Americana. 

 00:39:35 Esto es lo que él dijo. He oído decir a Lyman Johnson que se 
quedó en mi casa después de que volvieron de Inglaterra y se 
reunieron con los doce. Y Lyman dijo, si pudiera creer en el 
mormonismo como una vez lo hice, daría mi mano derecha. No 
me importaría un centavo, si fuera verdad o no, nunca me haría 
la pregunta. Quiero la felicidad y la paz. Quiero el consuelo y la 
constelación en mi seno. Cuando creía en el mormonismo y José 



era un profeta era tan feliz como cualquier hombre que haya 
vivido. Y desde que he renunciado a mi religión, soy tan 
miserable como cualquier hombre puede ser. Dice que fue un 
hombre que recibió una revelación. Cuando Joseph vino a Ohio 
y les predicó, ellos creyeron y él fue bautizado. Y Lyman fue y 
oró por sí mismo y le pidió al Señor que le diera la misma 
manifestación. Y la revelación que le dio a Oliver Cowdery y 
Martin Harris y David Whitmer concerniente al Libro de 
Mormón. Y Lyman dijo que el ángel vino a él y puso ante él las 
planchas. Y realmente pensó que tomó las planchas y las 
manipuló y conversaron entre sí. Y pronto la visión pasó. Y 
testificó de eso durante años. Ese es Brigham Young relatando 
la experiencia de Lyman Johnson. 

John Bytheway: 00:40:57 ¿Qué te dice eso, Lyman? Bueno, ¿qué puede conectar los dos 
de alguna manera? Sé que era más feliz cuando lo era. 
Entonces, ¿qué hace eso, ¿qué crees que significa? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:41:08 No tengo forma de 
explicar por qué.  

Hank Smith: 00:41:08 No sé si el Señor lo hizo a propósito, pero tenemos nuestros tres 
testigos, nuestros ocho testigos, 11 testigos. Tenemos una 
mujer llamada María. Suena como un reinicio de la 
resurrección, ¿no? 

John Bytheway: 00:41:23 Fue George Mitten que escribió algo acerca de-el Libro Mormón 
es un tipo de Cristo? 

Hank Smith: 00:41:28 Sí. 

John Bytheway: 00:41:29 Estaba enterrado. Salió, estaba envuelto en lino tal vez, ya 
sabes. Sí. Como lo fueron las planchas en su momento. 12 
testigos más una mujer llamada María. A veces la gente 
pregunta, bueno, ¿cómo es que Emma no vio las planchas? 
Bueno, porque su nombre no era María. Porque tiene que 
coincidir en mi PowerPoint. Por eso.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:41:51 Y llegarás a esto cuando llegues a la sección 25, ya sabes, es 
realmente un gran fondo de esa sección. Imagínate si eres 
Emma, no estás algo, algo involucrada. Quiero decir, toda tu 
vida se ha puesto completamente patas arriba por el hecho de 
que has abrazado lo que José está diciendo que le está pasando. 
Y no sólo eso, no eres una persona sentada al margen. Eres uno 
de los escribas de la traducción. Estás sentado junto a José 
mientras él produce milagrosamente estas palabras que tú estás 
escribiendo. Martin Harris las perderá, pero tú las estás 



escribiendo. Y el tipo que perdió las páginas, llega a ver las 
planchas. Pero tú, su fiel esposa, no. D & C 25 se abrirá 
diciendo: No murmures por las cosas que no has visto. Y el 
Señor dice que es porque hay un sabio propósito en él que han 
sido retenidas. 

 00:42:52 No sé exactamente cuál es el sabio propósito, pero puedo 
decirte desde mi perspectiva, que hace que los testimonios 
posteriores de Emma parezcan tanto más honestos y veraces en 
lo que respecta a la traducción. Porque ella está dando estas 
entrevistas, le está diciendo a la gente, está escribiendo cartas 
que José Smith tenía planchas y que José Smith las tradujo 
desde entonces. Ese es el punto, es probar que su esposo 
realmente fue un profeta. Por que ella no solo dice, oh si, si, yo 
vi las planchas. Bueno, ¿alguien va a ser capaz de comprobar 
eso? Quiero decir, si el punto es convencer a la gente de que 
esto es realmente cierto y ella estaba mintiendo al respecto, 
entonces ¿por qué no acaba de decir la mentira más grande? 
¿Por qué no dirías, oh sí, vi las placas. Realmente las tenía. En 
cambio, ella es muy cuidadosa al respecto. Sentí los platos, vi 
los platos en la mesa. Estaban allí, eran reales. Los toqué. Podía 
sentir las crestas. Y para mí casi hace que su testimonio sea aún 
más poderoso porque, de nuevo, ¿Joseph tiene los platos? 
Emma está diciendo que sí. Que él absolutamente tiene 
planchas y ella no está mintiendo al respecto. porque la mentira 
sería, sí, las vi. Esa es la mentira. Si estás tratando de convencer 
a la gente, entonces di que las viste, no pueden comprobarlo. 
Pero de hecho ella está diciendo que son físicos, que son reales. 
Pero yo no los vi. 

John Bytheway: 00:44:17 A menudo citamos a Emma cuando dijo que en ese momento 
José no podía escribir una carta coherente bien redactada. Sólo 
me pregunto si mientras Emma era escriba, decía, nunca he 
oído a José hablar así. ¿Y si eso era una prueba para ella? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:44:38 Parte de lo que ella dice, fue una maravilla para mi como para 
cualquier otro. porque ella es la que mejor conoce a Joseph. Ella 
es la que relata la historia que están traduciendo. Y José dicta 
algo sobre las murallas de Jerusalén y José se detiene y le 
pregunta a Emma porque ella es mucho más culta. ¿Hay 
murallas alrededor de Jerusalén? Y Emma dice, sí, claro que hay 
murallas alrededor de Jerusalén. Pero, tienes razón de nuevo 
para ella, creo que es increíblemente milagroso porque conozco 
a mi marido, sé lo que tiene la capacidad de hacer y no hacer. Él 
está haciendo algo que no tiene la capacidad de hacer. Creo que 
para mucha gente, creo que Martin Harris sintió lo mismo. Creo 
que todos los que están conectados con la traducción milagrosa 



del Libro de Mormón, saben que están experimentando algo 
que está más allá de la capacidad de José Smith. 

Hank Smith: 00:45:38 Quiero citar aquí a Emma. Hay un gran artículo, estoy seguro de 
que ambos lo habéis leído. Nuestro amigo Anthony Sweat 
escribió, Hefted and Handled: Interacciones tangibles con 

objetos del Libro de Mormón. Cita a Emma, dice que, aparte 
de Joseph Smith, la persona que tuvo la mayor interacción con 
la realidad tangible de las planchas fue la esposa del profeta, 
Emma Smith. Ella recordó más tarde que después de que José 
obtuviera el registro, las planchas estuvieron en una caja debajo 
de nuestra cama durante meses. Pero nunca me sentí en 
libertad de mirarlas. En una entrevista posterior con su hijo, 
Joseph Smith III, Emma contó que cuando ella y Joseph llegaron 
a Harmony, Pennsylvania, ella le había dado a Joseph un 
pequeño mantel de lino para envolver las planchas. Emma 
explicó que las planchas a menudo yacían sobre la mesa sin 
ningún intento de ocultarlas, envueltas en este paño. También 
recordó: "Una vez palpé los platos cuando estaban sobre la 
mesa, trazando su contorno. Parecían flexibles, como un papel 
grueso, y crujían con un sonido metálico al mover los bordes 
con el pulgar, como se hace a veces con los bordes de un libro. 
Eso es bastante específico. Ella dice más adelante en la 
entrevista, Mi creencia, esto es lo que Garrett acaba de decir, 
estas son sus palabras. Mi creencia es que el Libro de Mormón 
es de autenticidad divina. No tengo la menor duda de ello. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:46:59 Sí, ella es un testigo poderoso y lo sabe más de cerca que 
cualquier detractor que intente decir eso, que en realidad no los 
tenía. Cierto. De nuevo, otra persona que tienes que apilar en la 
larga lista de todos los que forman parte de la conspiración. Si 
afirmas que José no tenía las planchas y no las tradujo...  

Hank Smith: 00:47:22 Y está dispuesto a pasar por una vida tan difícil como 
cualquiera. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:47:26 William McClellan, otro de los miembros originales del Quórum 
de los 12 Apóstoles que también apostatará y, y se convierte en 
una figura bastante problemática en el transcurso de su vida. En 
sus varios intentos de fundar su propia iglesia, relata algo por lo 
que uno de los ocho testigos del Libro de Mormón pasa en 
Missouri. Habla de lo horrible que fue para Hiram Page, cuando 
ocurrieron los disturbios y la violencia. Esto es lo que dijo, dijo 
en 1833 cuando el mobbing triunfó en el condado de Jackson, 
Missouri, yo y Oliver Cowdery huimos de nuestras casas por 
miedo a la violencia personal. El sábado 20 de julio, la turba se 
dispersó, acordando reunirse de nuevo el martes siguiente. 
Ofrecieron 80 dólares de recompensa para quien entregara a 



Cowdery o McClellan en independencia el martes. Creo que está 
bastante orgulloso de sí mismo. No sé si lo querían. 

 00:48:22 Yo les dije, hermanos, nunca he visto una visión abierta en mi 
vida, pero ustedes dicen que la han visto, por lo tanto 
positivamente saben. Ahora sabéis que nuestras vidas corren 
peligro a cada hora. Si la turba puede atraparnos, díganme en el 
temor de Dios, ¿es cierto ese Libro de Mormón? Cowdery me 
miró con solemnidad representada en su rostro y dijo, hermano 
William, Dios envió a su santo ángel a declararnos la verdad de 
la traducción y por lo tanto lo sabemos. Y aunque la turba nos 
mate, debemos morir declarando su verdad. David Whitmer 
dijo: Oliver os ha dicho la verdad solemne porque no podíamos 
ser engañados. Con toda sinceridad les declaro que es verdad, 
dije yo, muchachos, les creo. No veo ningún objeto para que me 
digáis falsedad. Ahora cuando nuestras vidas estan en peligro, 
ocho hombres testificaron del manejo de ese sagrado monton 
de planchas y de las cuales Joseph Smith leyo la traduccion de 
ese libro celestial. 

 00:49:21 Aquí hay otro relato que da. Así que eso es con David Whitmer y 
Oliver Cowdery. Este con Hiram Page al mismo tiempo. 
Mientras la turba estaba enfurecida en el condado de Jackson, 
Missouri, en 1833, algunos jóvenes atropellaron a Hiram Page 
en el bosque, uno de los ocho testigos, y comenzaron a 
golpearlo con látigos y garrotes. Él suplicó, pero no hubo 
piedad. Dijeron que era un maldito mormón y que iban a 
matarlo a golpes. Pero finalmente uno de ellos le dijo, si niegas 
ese maldito libro, te dejaremos ir. Dijo él, ¿cómo puedo negar lo 
que sé que es verdad? Entonces lo golpearon de nuevo cuando 
pensaron que estaba a punto de exhalar su último suspiro, y le 
dijeron, ahora ¿qué piensas de tu Dios cuando no te salva? Bien 
dijo él, yo creo en Dios. 

 00:50:16 Bien dicho, uno de los más inteligentes entre ellos. Creo que el 
maldito tonto se mantendrá hasta que lo matemos. Dejémosle 
ir. Pero su vida estuvo a punto de agotarse. Estuvo confinado en 
su cama durante mucho tiempo. Demasiado para un hombre 
que sabe por sí mismo que el conocimiento está más allá de la 
fe o la duda, es una certeza positiva. Así que aquí Hyrum Page 
es brutalmente golpeado por el hecho de que se niega a 
retractarse de su experiencia al ver el Libro de Mormón, siendo 
uno de los testigos de la misma. En realidad se le preguntará 
más tarde en la vida directamente. Así que en realidad tenemos 
una carta de Hyrum Page. Así que ese es William McClellan 
diciendo lo que pasó, y parece ser un testigo de algunos de esos 
eventos. Aquí tenemos una carta de Hiram Page donde se le 



pregunta específicamente acerca de si todavía dice o no que vio 
esas planchas de oro. 

 00:51:12 Esto es en 1847. Dice: "¿Quieren saber cuál es mi fe en relación 
con el Libro de Mormón y el fin de la maldad en cuanto al Libro 
de Mormón? Sería hacer injusticia a mí mismo y a la obra de 
Dios de los últimos días, decir que yo podría saber que una cosa 
es verdad en 1830. Y saber que esa misma cosa era falsa en 
1847. Decir que mi mente era tan traicionera que había 
olvidado lo que vi. Decir que un hombre de la capacidad de 
José, que en aquel entonces no sabía pronunciar la palabra Nefi, 
podía escribir un libro de 600 páginas tan correcto como el Libro 
de Mormón sin un poder sobrenatural. Y decir que esos santos 
ángeles que vinieron y se me mostraron mientras caminaba por 
el campo para confirmarme en la obra del Señor de los últimos 
días, tres de los cuales vinieron a mí después y cantaron un 
himno en su propia lengua pura. Sí, sería tratar al Dios del cielo 
con desprecio negar estos testimonios con demasiados otros 
para mencionar aquí. Así que Hiram Page, aunque siempre lo 
listamos como uno de los ocho testigos que sólo vieron las 
planchas, él dice que en realidad también vio ángeles. Que los 
ángeles también vinieron a él individualmente para decirle que 
las planchas eran de Dios. 

John Bytheway: 00:52:34 Vaya. Y cantó un himno con él.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:52:36 No sé cuál era el himno, probablemente estaba, ya sabes, en las 
frondosas copas de los árboles, no lo sé.  

John Bytheway: 00:52:42 Sí. Cuando tu vida está en juego, y pienso en Joseph en la cárcel 
Liberty también. Ya sabes, sólo, está bien, no importa chicos. 
Vale, olvidadlo. Olvidadlo. Y cuando te están golpeando con la 
intención de matarte a golpes como a Hyrum Page y te dan una 
oportunidad. Me refiero a la distinción que hiciste antes, la 
gente dejó la iglesia, pero nunca dejaron su testimonio de lo 
que vieron. Eso es personalidades. Pero nunca se fueron. No, yo 
vi las planchas. Vi el Libro de Mormón. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:53:10 Sí, tú, tú tuviste una reafirmación similar de su testimonio de 
Hyrum Smith después de los horrores del encarcelamiento en 
Missouri, cuando finalmente puede salir de prisión, escribe una 
carta a la iglesia donde relata muchas cosas que sucedieron. 
Pero también lo coloca en el contexto de ser alguien que 
realmente sintió y levantó las planchas. El dice, ustedes pueden 
juzgar cuales fueron mis sentimientos cuando escapé de 
aquellos cuyos pies estaban prestos a derramar sangre. Y 
cuando de nuevo tuve el privilegio de ver a mi amada familia 
que había sufrido tantas privaciones y aflicciones, no sólo 



mientras estuve en Far West, sino también al alejarme en la 
estación inclemente del año. Así, me he esforzado por darles un 
breve relato de mis sufrimientos mientras estuve en el estado 
de Missouri. Pero cuán inadecuado es el lenguaje para expresar 
los sentimientos de mi mente, mientras estaba bajo ellos, 
sabiendo que era inocente de crimen y que había sido 
arrastrado de mi familia en el momento en que mi ayuda era 
más necesaria. 

 00:54:18 Si recuerdas, la esposa de Hyrum estuvo increíblemente 
enferma durante todo su encarcelamiento. Tan enferma que ni 
siquiera podía ir a visitarlo. Al menos no regularmente. Así que 
las cosas van a ser un problema cuando estás siendo expulsado 
de tu casa por una turba. Son aún más un problema cuando tu 
familia ya no está bien para empezar. Pero dijo que yo había 
sido maltratada. Me metieron en un calabozo y me confinaron 
durante meses a causa de mi fe y del testimonio de Jesucristo. 
Sin embargo, doy gracias a Dios de que sentí la determinación 
de morir antes que negar las cosas que mis ojos habían visto, 
que mis manos habían manejado y de las que había dado 
testimonio. Cualquiera que hubiese sido mi suerte, puedo 
asegurar a mis amados hermanos que no fui capaz de dar un 
testimonio tan fuerte, cuando nada más que la muerte se 
presentaba, como nunca lo hice en mi vida. Mi confianza en 
Dios era igualmente inquebrantable. Sabía que Aquel que sufrió 
que yo junto con mis hermanos fuéramos así probados, que 
podía y que nos libraría de las manos de nuestros enemigos. Y lo 
hizo a su debido tiempo. Por lo cual deseo bendecir y alabar su 
santo nombre. 

John Bytheway: 00:55:33 Hmm. Así que tienes un testimonio cuando los tiempos eran 
fáciles y tienes un testimonio cuando los tiempos son muy, muy 
difíciles. No cambió porque fue, fue lo que pasó. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:55:48 Y para estos testigos, quiero decir que van a tener el hedor del 
mormonismo, ¿verdad? Que el antagonismo que rodea a los 
Santos de los Últimos Días colgando de su cuello toda su vida. 
Incluso después de dejar la fe, el hecho de que alguna vez 
estuvieron afiliados a ella va a ser algo que Oliver Cowdery 
probablemente pierda su elección. Al tratar de ser elegido para 
un cargo estatal, pierde por solo unos pocos votos porque su 
oponente le ata al cuello el hecho de que solía ser un líder 
mormón en una época en que los Santos de los Últimos Días son 
completamente despreciados y odiados. Así que no tienen 
ninguna razón para que estos hombres sigan defendiendo sus 
testimonios incluso después de estar fuera de la iglesia. Ahora, 
no tenemos registros de todos ellos. Christian Whitmer y Peter 
Whitmer, Jr., murieron muy temprano en la restauración. Ellos 



son los Whitmer que no apostatan porque murieron antes de 
que ocurriera la gran Apostasía Whitmer en 1837, 1838.  

 00:56:54 Y así no tenemos registros de ellos más tarde en la vida 
hablando de ello. Usted tiene Oliver Cowdery diciendo, ya 
sabes, estos son grandes hombres que, que siempre mantuvo 
su testimonio. Y luego con algunos otros no tienes 
declaraciones directas. Tienes gente, como sus hijos, diciendo, 
oh sí, mi padre siempre afirmó que vio las placas. Pero los 
registros que tenemos es que estos testigos están seguros de 
que vieron las planchas, seguros de que esta es una obra de 
Dios, y seguros de que el Libro de Mormón es la palabra de 
Dios. 

John Bytheway: 00:57:26 Me gusta lo que acabas de decir porque creo que leer el Libro 
de Mormón 200 años después y ver el testimonio de los 
testigos, nos olvidamos de que firmaron eso y luego tuvieron 
que seguir con sus vidas y tuvieron que seguir viviendo en sus 
comunidades y tuvieron que seguir interactuando con la gente 
en sus comunidades y como dijiste, y postularse para cargos 
públicos y luego tener las consecuencias de eso. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 00:57:48 Estoy seguro de que tiene muchos oyentes de su podcast que se 
encuentran en zonas donde no hay muchos Santos de los 
Últimos Días, donde son los únicos en la escuela secundaria, o 
son los únicos que saben que están conduciendo 25 minutos 
para llegar al edificio de la iglesia más cercana, o incluso más 
lejos. Probablemente a veces sienten que están aislados y solos 
en su testimonio y en su creencia en la Restauración. Los 
primeros testigos, de hecho, todos los primeros miembros son 
similares en muchos aspectos. Estos hombres firman sus 
nombres en esos documentos en el verano de 1829. No hay 17 
millones y medio de miembros en el verano de 1829. Ni siquiera 
hay una iglesia en el verano de 1829. No hay evidencia de que 
alguien vaya a creer nada de esto. Fuera de la familia Smith, 
fuera de la familia Knight y fuera de la familia Whitmer las 
personas que creen son bastante pocas y distantes entre sí. 

 00:58:57 Así que se enfrentan a todo tipo de oposición, todo tipo de 
negativas y comentarios que denigran y atacan su carácter. Ellos 
dicen, creemos que esto es verdad. A la gente de hoy le gusta 
creer que los lideres de la iglesia, testifican que creen solo 
porque eso es, tu sabes, por eso son importantes. Y ahora son 
famosos y son, por supuesto que van a decir eso porque son 
parte de ella. En primer lugar, un argumento terrible. Pero en 
segundo lugar, en los primeros días de la iglesia, nadie sabía que 
iba a tener éxito en absoluto. Ciertamente las personas que se 
burlaban de ella cuando fue organizada pensaron que iba a 



colapsar y no colapsó y continuó creciendo. Estos testigos, es un 
gran punto que usted hace, John, que hicieron estos 
testimonios en un mundo que rechazó completamente todo lo 
que dijeron y no tenían la estabilidad de la iglesia para apoyarse 
y decir, bueno, al menos hay estas otras personas que creen.  
Tenían solo a sus familias, tenían a José, y a todo un mundo que 
decía, todo esto es mentira. 

 01:00:09 El libro nunca se va a publicar. El libro, si se publica, nadie lo va 
a leer. Todos ustedes son siervos de Satanás y todas estas otras 
cosas que se están diciendo y todavía firman sus nombres en 
ese documento. 

Hank Smith: 01:00:19 A veces pensamos que pueden ver el futuro, que pueden ver 
esta enorme iglesia que se apoya en ellos y los ama. Nada de 
eso, nada de eso es realidad para ellos.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:00:30 Mi suposición es que Hiram Page no sabía mientras estaba 
siendo golpeado hasta la muerte por una turba de Missouri que 
sería mencionado en un podcast hablando de su testimonio. Esa 
es mi suposición.  

Hank Smith: 01:00:44 Él está sentado allí como, él es como, no puedo negar. ¿Qué van 
a decir en el programa? Si. Uh, cierto.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:00:51 Sí. Uno más que quiero compartir es John Whitmer. A John 
Whitmer le preguntan, así que él es uno de los ocho testigos del 
Libro de Mormón y John Whitmer apostata, no es miembro de 
la iglesia. Así que más tarde en la vida alguien le preguntó, 
vamos, que en realidad no tenía placas. Todos lo sabemos. Estos 
testigos posteriores, por cierto, cuando están haciendo estos 
comentarios en los años 1850 y sesenta y setenta y ochenta. Los 
están haciendo en un mundo que cree, como un hecho 
científico, que Joseph Smith robó el texto del Libro de Mormón 
del manuscrito de Solomon Spalding. Porque a mediados del 
siglo 19, todo el camino hasta el final, básicamente, la 
afirmación hecha por el antagonista Eber Howe y Philastus 
Hurlbut, la totalidad del Libro de Mormón en realidad vino de la 
novela de este ex predicador que escribió. Eso fue tan 
ampliamente creído que si lees las entradas de la enciclopedia, 
la Enciclopedia Británica de la década de 1860, dirá que el 
verdadero origen del Libro de Mormón es del manuscrito de 
Solomon Spalding. 

 01:02:00 Entonces, cuando se les pregunta a estos testigos, ¿todavía 
creen? ¿Todavía se aferran a su testimonio en la década de 
1860 y 1870? Se les está preguntando en el contexto de todo el 
mundo sabe que es un fraude que todo el mundo sabe. 



Nosotros, lo sabemos. Acaba de salir de un libro. Lo sabemos, lo 
sabemos. Joseph sólo lo copió de un libro. Así que sólo digamos 
que lo copió de un libro. Esta es la carta que John Whitmer 
escribió: En cuanto a dar todos los detalles que conozco del 
Libro de Mormón. No podría en una hoja de papel por lo tanto 
permítame ser breve. Segundo, por lo que has escrito, concluyo 
que has leído el Libro de Mormón junto con los testimonios que 
se adjuntan al mismo, en cuyos testimonios lees mi nombre 
suscrito como uno de los ocho testigos de dicho libro. Ese 
testimonio fue, es y será verdadero, de aquí en adelante y para 
siempre. Y subraya era, será, verdadero en su carta de 
respuesta.  

Hank Smith: 01:03:00: Es fantástico. 

John Bytheway: 01:03:02 Y hablaste de esto en nuestro último episodio sobre el 
manuscrito de Solomon Spalding. Así que la gente puede 
escuchar eso. Pero eso es lo que todo el mundo pensaba. Ah, de 
ahí vino. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:03:09 Así que tienes que tener una manera de explicar de dónde vino 
el Libro de Mormón. Ya sabes, como hablé en nuestro episodio 
anterior. Al principio era fácil decir simplemente que sólo una 
persona estúpida creería, pero luego miles de personas creen. 
Así que no se puede decir que todo el mundo es estúpido. 
Quiero decir que puedes, pero no es un gran argumento. 
Quieren tener lo que creen que es una explicación plausible. 
Esta afirmación hecha por Philastus Hurlbut, que la mayor parte 
del Libro de Mormón y todos los nombres en él y todas las cosas 
importantes en él, provienen de esta novela que él afirma haber 
encontrado. Le da a la gente que quiere tener una excusa de 
por qué rechazan el Libro de Mormón y por qué permiten este 
tipo de veneno hacia los Santos de los Últimos Días, por qué 
está bien perseguirlos. 

 01:03:58 Les da esta justificación. Bueno, toda tu religión es un fraude. 
Así que, sí, por supuesto que podemos perseguirte porque toda 
tu religión se basa en esta idea falsa de un libro. Y luego, cuando 
finalmente encuentran el manuscrito real de Salomón Spalding, 
ni siquiera hay nombres similares. No se parece en nada al 
verdadero Libro de Mormón. Todo ese argumento se 
desvanece. Y tiene que haber nuevos argumentos hechos 
acerca de donde el libro realmente viene porque el Libro de 
Mormón hoy todavía no es solo un testamento de Jesús. Es la 
mayor evidencia de que Joseph Smith fue quien dijo ser. ¿De 
dónde vino ese libro? Y sí, la gente inventa todo tipo de teorías 
divertidas. Quieren tratar de encontrar una manera de 



explicarlo. Quieren algo de Unisom. Quieren poder dormir por 
la noche. 

 01:04:53 Quieren ser capaces de averiguar, bueno, esto es de donde 
vino. Así que van a correr la táctica de decir, bueno, yo 
realmente no creo que el Libro de Mormón es tan grande una 
literatura. Bien, tu opinión es debidamente notada y también 
equivocada. Siguiente. Bueno, creo que Sidney Rigdon en 
realidad se convirtió en secreto en Ohio previamente y urdió el 
plan con Joseph. Y en secreto fue allí y en secreto escribieron 
todo y luego regresó y luego fingió convertirse. Mira, supongo 
que si eso es lo que te ayuda a dormir por la noche, vas a 
necesitar varias pastillas para dormir porque la realidad es que 
no tienes ninguna evidencia de eso; Fuera de la gente más tarde 
haciendo conjeturas y haciendo afirmaciones. No tienes 
ninguna fuente contemporánea para eso. Y creo que esa es la 
razón por la que el Libro de Mormón siempre será este punto 
focal de las personas que tratan de atacar a la iglesia porque 
¿qué hago con él? 

 01:05:50 Y muy a menudo estos testigos, puede que ya no sean 
golpeados en un campo en Missouri, pero muy a menudo son 
atacados por personas que saben que los testimonios de los 
testigos socavan su ataque antagónico. Quieres decir que 
Joseph Smith se lo inventó todo. Pero lo que realmente estas 
diciendo es que Joseph Smith y Oliver Cowdery y David Whitmer 
y Martin Harris y todos los ocho testigos y Mary Whitmer y 
todas las otras personas, tu estas, lo que realmente estas 
diciendo es que todos ellos colectivamente inventaron todo 
porque todos ellos tuvieron estas experiencias compartidas ya 
sea fisicas o visionarias o ambas. 

Hank Smith: 01:06:31 Sólo quería lanzar un par de otras citas por ahí que he traído 
hoy. Esto es de nuevo de, Hefted and Handled, ese artículo de 
Anthony Sweat. Trata de crear, creo que una lista exhaustiva de 
todo el mundo. Quiero decir, la lista se hace más y más larga. 
Cada vez que la miras, estás como, oh, esa persona dijo eso. Oh, 
que tienes Catherine Smith que dijo que ella se movió y hefted a 
los platos en una caja. Ella onduló los dedos de los bordes de las 
placas. Tienes a William Smith que era un adolescente en ese 
momento. Dijo que estaba allí. Tienes un Sr. Beeman, tal vez un 
Alva Beeman que Martin Harris dice, oh sí, levantó la caja. Isaac 
Hale dice que levantó la caja en él. Y me encanta este. Esto es 
de un artículo diferente llamado Evaluando el Libro de los 
Testigos Mormones por nuestro amigo Steven Harper. 

 01:07:20 El último sobreviviente de los tres testigos, David Whitmer, 
habló por todos ellos en 1887. Diré una vez más a toda la 



humanidad que nunca en ningún momento he negado ese 
testimonio ni ninguna parte del mismo. También testifiqué al 
mundo que ni Oliver Cowdery ni Martin Harris negaron en 
ningún momento su testimonio. Ambos murieron reafirmando 
la verdad de la autenticidad divina del Libro de Mormón. Estuve 
presente en el lecho de muerte de Oliver Cowdery y sus últimas 
palabras fueron: hermano David, sé fiel a tu testimonio del Libro 
de Mormón. Garrett, podríamos seguir. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:08:02 Sí, cuando Oliver Cowdery, antes de morir, cuando se rebautiza 
en la iglesia y habla a la conferencia de la iglesia, reunida allí en 
Iowa, refuta de nuevo muchas de estas falsas afirmaciones. 
Amigos y hermanos, mi nombre es Cowdery, Oliver Cowdery. En 
la historia temprana de la iglesia, me identifiqué con ella y fui 
uno de sus miembros en sus concilios. Escribí con mi propia 
pluma, todo el Libro de Mormón, salvo unas pocas páginas tal 
como cayó de los labios del profeta José Smith al traducirlo, por 
el don y el poder de Dios, por medio del Urim y Tumim, o como 
lo llama ese libro, Santos Intérpretes. Contemplé con mis ojos y 
toqué con mis manos las planchas de oro de las que fue 
traducido. Y también vi a los intérpretes. Ese libro es verdadero. 
Sidney Rigdon no lo escribió. El Sr. Spalding no lo escribió. Yo 
mismo lo escribí tal como salió de los labios del profeta. 

Hank Smith: 01:09:05 Es maravilloso. Y yo, me encanta lo que dijiste antes, la 
frustración de Joseph Smith diciendo, me atacabas cuando 
pensabas que los tenía y ahora me atacas de nuevo diciendo 
que nunca los tuvo. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:09:16 Encuentro que la sección cinco de Doctrina y Pactos, justo 
alrededor de lo que estamos estudiando aquí, que la 
experiencia de la sección cinco de Doctrina y Pactos es algo muy 
útil para todos nosotros cuando se trata de nuestra propia fe y 
la experiencia de milagros y testigos. Porque nuestra tendencia 
y nuestra creencia es pensar, bueno, si viera las planchas de 
oro, si se me apareciera un ángel, entonces creería. Quiero 
decir, ¿por qué todas estas otras personas están recibiendo 
milagros? ¿Dónde está el mío? Que si tan solo yo tuviera algo 
poderoso y milagroso, entonces creería y podría estar 
convencido de que esto es verdad. Y lo que el Señor le enseña a 
Joseph Smith en Doctrina y Convenios sección cinco, es que 
Martin Harris quiere desesperadamente ver las planchas. José 
quiere mostrarle las planchas porque hay asuntos legales 
inminentes que lo rodean. Lo que le dice en la sección cinco 
versículo siete es: He aquí si ellos no creyeran mis palabras, no 
te creerían a ti, mi siervo José si fuera posible que les mostraras 
todas estas cosas que te he dado, que te he encomendado.  



 01:10:29 La gente dirá, incluso los antagonistas o los que no son Santos 
de los Últimos Días dirán, bueno, quiero decir que supongo que 
si viera las planchas de oro, entonces creería. ¿Por qué no me 
muestras las planchas? Bueno, en realidad no creerías porque la 
misma cosa que te hace no aceptar las revelaciones como 
siendo la palabra de Dios. O leer el Libro de Mormón, lo mismo 
que te hace no creer que ese es otro testamento de Cristo. Lo 
mismo que te haría ver las planchas e inmediatamente empezar 
a decir, bueno, probablemente él las fabricó. La realidad es que 
sabemos que a lo largo de las escrituras hay personas que 
presencian milagros increíbles e igual de increíblemente 
inmediatamente dan la espalda. Me encanta la firmeza de los 
testigos. Ciertamente, muchos de ellos son desafectos de la 
iglesia por un tiempo, pero en ese desafecto, no negarán que 
las planchas son reales y que vieron a un ángel. 

John Bytheway: 01:11:31 Pregunta rápida, Hank, ¿dónde está el artículo de Tony Sweat? 

Hank Smith: 01:11:34 Está en el Centro de Estudios Religiosos. Sí, aunque podemos 
enlazarlo en nuestras notas del programa. La gran Lisa, nos 
encargaremos de eso. Aquí hay uno divertido que el Dr. Sweat 
menciona. Comparte un relato de 1870 de Edward Stevenson, 
un miembro de la iglesia en Utah que viajó a Palmyra, Nueva 
York. Dijo que interrogó a un granjero local sobre el origen del 
Libro de Mormón. El hombre le dijo, oh, que había visto algunas 
piedras planas de buen tamaño que habían rodado hacia abajo 
y yacían cerca de la parte inferior de la colina. Eso había 
ocurrido después de que el contenido de la caja había sido 
removido. Y estas piedras eran sin duda las que componían 
formalmente la caja de la que salió el Libro de Mormón. Así que 
este granjero dijo, oh sí, ahí es donde todas rodaron hasta el 
fondo. Ya no están allí, pero recuerdo haberlas visto. ¿No es 
genial? 

John Bytheway: 01:12:20 Me gustaría que estuviera en el Museo de Historia de la Iglesia. 
Sería bueno tener esto. 

Hank Smith: 01:12:22 Sí. Sí. Garrett, conozco una pregunta que surge cuando hablo de 
los tres testigos, especialmente de alguien que es bastante 
nuevo en la historia de la iglesia. Dicen algo así como, bueno, 
¿cómo pudieron estos tres dejar la iglesia después de haber 
tenido esta increíble experiencia? ¿Cómo pudieron 
abandonarla? ¿Cómo responde a eso? Estoy seguro de que 
usted ha tenido esa pregunta antes. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:12:49 En primer lugar, la vida es mucho tiempo y a principios del siglo 
XIX, los Santos de los Últimos Días se enfrentaron a enormes 
cantidades de dificultades y problemas. Cuando eres un santo 



de los últimos días en 2025, hay una manera bastante 
establecida en que las cosas se han hecho y que se van a hacer. 
Pero para ellos, no tienen ese lujo. No saben lo que les 
depararán los próximos 200 años. No tienen esa inercia y esa 
construcción social a su alrededor. Hay muchas más áreas grises 
cuando se trata de cosas En el sentido de que una de las 
cuestiones que algunos de los testigos encuentran, ya sabes, 
que realmente contribuye a que algunos de ellos dejen la iglesia 
es la dificultad que rodea el colapso de la Sociedad de Seguridad 
de Kirtland. Y también las dificultades para personas como 
David Whitmer y John Whitmer de tratar de dirigir la iglesia en 
Missouri cuando estás a miles de kilómetros de distancia del 
resto de la iglesia. 

 01:13:56 Así que si usted escribe una carta a Joseph Smith y decir, Hey, 
realmente necesitamos saber lo que debemos hacer al 
respecto. En el mejor de los casos estás a dos meses de una 
respuesta. Bueno, eso se vuelve bastante difícil para responder 
a las cosas a medida que surgen. Así que hubo tensiones, hubo 
celos, hubo tensiones. Eventualmente estas cosas van a 
culminar en que algunas personas dejen la iglesia o sean 
excomulgadas. Y los Whitmer eran una familia muy, muy unida. 
Todos entraron a la iglesia juntos y todos salieron de la iglesia 
juntos. Oliver Cowdery e Hiram Page se casaron con la familia 
Whitmer en el momento de la excomunión de David Witmer. 
Tomaría demasiado tiempo revisar cada caso individual, pero en 
el calor de los muy, muy difíciles años de 1837 y 1838, es 
cuando la mayoría de estos suceden. Eso puede ser 
preocupante para alguien como, bueno, no entiendo. 

 01:15:01 ¿Por qué David Whitmer dejaría la iglesia? Bueno, cuando 
estamos hablando del testimonio del Libro de Mormón, sólo 
debe fortalecer lo que creemos acerca de él. Porque David 
Whitmer está diciendo que él piensa que José Smith ya no es un 
profeta, que José ha ido demasiado lejos, que-David Whitmer 
está diciendo muchas cosas negativas acerca de José Smith. 
Bueno, la manera más fácil de destruir a José Smith hubiera sido 
que David Whitmer dijera que José nunca tuvo planchas. Yo sólo 
le dije a la gente que sí, pero que no tenía ninguna. No es como 
si hubiera visto un ángel. El escribió eso y luego puso mi nombre 
en ello. Nunca vi un ángel. En cambio, sus críticas a Joseph 
Smith sobre cómo se estaba manejando la iglesia, sobre cómo 
se manejaban las finanzas. Sus críticas a José Smith siempre se 
detuvieron increíblemente en el Libro de Mormón y las 
planchas de oro. Eso, como David Whitmer testifica: Y así vemos 
que el Libro de Mormón fue traducido por el don y el poder de 
Dios y no por ningún poder del hombre. 



 01:16:16 Y ese es él tarde en vida diciendo eso. Ese es David Whitmer 
casi fallecido, afirmando a pesar de sus críticas que José 
absolutamente tenía planchas, que absolutamente vinieron de 
Dios y que fueron absolutamente traducidas por el poder de 
Dios.  

Hank Smith 01:16:35 Parece que no relaciona el Libro de Mormón y la iglesia como 
nosotros.  

Gerrit Dirkmaat 01:16:39 Creo que para los primeros Santos de los Últimos Días, recuerda 
que todos ellos vienen de una cosmovisión protestante para 
todos estos Santos de los Últimos Días, todos ellos eran 
protestantes antes de convertirse en Santos de los Últimos Días. 
Y para ellos, la palabra escrita de las escrituras triunfaba sobre 
todo en la tierra. Así que tu pastor puede ser un gran pastor, 
pero si la Biblia dice algo diferente a lo que él dijo, el pastor está 
equivocado. Lo que se había desarrollado durante más de 300 
años en el protestantismo en este punto era esta idea de que 
las escrituras contenían por sí solas la palabra de Dios. 

 01:17:18 Y puedes tener maestros increíbles, puedes tener el más grande 
filósofo, pensador, maestro, creyente maravilloso, pero si las 
escrituras no están de acuerdo, entonces la única fuente de 
conocimiento divino y revelado son realmente las escrituras. 
Honestamente creo que eso juega mucho en esto. Fue muy 
difícil para las personas que salieron de esta visión del mundo 
de la sola scriptura decir, en realidad hay una persona, hay un 
profeta que supera las escrituras. Eso es difícil para algunos 
Santos de los Últimos Días hoy en día. Es difícil para los Santos 
de los Últimos Días hoy, cuando un profeta enseña algo que 
ellos piensan que es contradicho por las escrituras. Imagínese si 
usted nació y fue criado para creer que nada es verdad fuera de 
las escrituras. Esto se ve muy temprano con Oliver Cowdery. En 
1830 la iglesia es organizada y ellos presentan lo que es hoy 
Doctrina y Convenios sección 20 a la primera conferencia de la 
iglesia. Asi que la iglesia es organizada en Abril. 

 01:18:27 Luego tienen una conferencia en junio y en esa conferencia de 
junio presentan Doctrina y Pactos Sección 20, eh, que usted 
sabe son los Artículos y Pactos de la iglesia. Lo presentan a la 
iglesia. Toda la iglesia lo aprueba. Quiero decir, digo la iglesia, es 
como 25 personas, lo que sea, sin embargo muchas personas 
allí, hay como 50 personas allí probablemente. Pero la iglesia, ya 
sabes, todos unánimemente lo aprueban como absolutamente 
la palabra de Dios. Bueno, entonces Joseph vuelve a casa a 
Harmony, piensa que todo va bien. Y recibe una carta de Oliver 
Cowdery donde Oliver Cowdery lo acusa de enseñar falsa 
doctrina. Y lo que está haciendo es enfrentar el Libro de 



Mormón contra la revelación de Joseph, que es D&C 20. Porque 
en la mente de Cowdery las palabras escritas en el Libro de 
Mormón, triunfan sobre cualquier cosa que José diga. Y esa es 
una mentalidad normal y natural para Oliver. 

 01:19:22 porque eso es lo que le habrían dicho desde que era niño. Y 
tomó, sólo con gran dificultad, Joseph dice que cuando sube a 
Fayette, encuentra que no es sólo Oliver Cowdery que piensa 
que se le enseña falsa doctrina. Es todo el clan Whitmer. Y 
Joseph dice que ni siquiera pudo hacerlos razonar con calma 
sobre el tema. Así que trata de sacar el tema y aparentemente 
le gritan. Es por eso que tengo una especie de debilidad en mi 
corazón por Christian Whitmer porque él es uno de los ocho 
testigos. No apostata porque fallece antes de la gran apostasía 
de Whitmer. Pero Joseph dice, largamente, pude convencer a 
Christian Whitmer de que la revelación era exacta. Y con su 
ayuda, pude convencer a todos los demás. Eso siempre me da 
un poco de ternura en mi corazón por Christian, que cuando 
todo el resto de su familia estaba absolutamente opuesto a 
José, Christian todavía estaba del lado de José. 

 01:20:21 Así que uno se pregunta, si Christian hubiera vivido, ¿habría 
apostatado con los demás? No lo se. Se había enfrentado a su 
familia una vez antes, tal vez lo haría de nuevo. Pero eso al 
principio, eso fue en 1830. Surgió debido a esta cuestión que 
francamente todos los Santos de los Últimos Días en un grado u 
otro tienen que tratar. Y es que no somos protestantes 
tradicionales. No creemos que toda la verdad que hay que tener 
o toda la verdad que existe está en la Biblia o incluso en el Libro 
de Mormón. Hay muchas cosas que son verdad que no están en 
el Libro de Mormón. El Libro de Mormón es absolutamente la 
palabra de Dios, pero no describe los bautismos por los muertos 
en el Libro de Mormón. Eso no significa que los bautismos por 
los muertos son falsos. Significa que la verdad está siendo 
revelada continuamente. 

 01:21:20 Y creo que eso jugó mucho en esas dificultades porque es fácil 
para nosotros decir, no sé lo que ustedes están haciendo. Si hay 
un problema entre lo que piensas y el profeta, te vas con el 
profeta. Y su mundo no es ese. Ahora por supuesto que el Señor 
va a decir eso. Lo va a repetir en múltiples revelaciones, pero a 
menudo encuentras gente citando las escrituras como la razón 
por la que rompen con José como justificación. Hay muchas 
razones diferentes y la reconciliación para Martin Harris y Oliver 
Cowdery, toma una porción muy larga de su vida. José estará 
muerto antes de que eso suceda. Ahora Oliver esta 
probablemente en camino de regreso antes de que Joseph 
muera. Él ya está en correspondencia con los Santos de los 



Últimos Días. Ya está expresando cosas positivas acerca de los 
Santos de los Últimos Días y expresa gran pesar cuando se 
entera de que José fue asesinado. 

 01:22:20 Pero creo que la conclusión del hecho de que los tres testigos y 
luego algunos de los ocho testigos apóstatas, la verdadera 
conclusión es, ¿qué mejor manera de demostrar que su 
testimonio es verdadero. Si ya no están en la iglesia, ya no 
siguen a José. Ya no piensan que él es un profeta, pero están 
seguros de que esas planchas de oro son de Dios. Y están 
seguros de que esa traducción es de Dios. De una manera 
diferente, prueba el punto de lo que están diciendo cuando ya 
no tienen nada que ganar. Están seguros de que el Libro de 
Mormón es la palabra de Dios. Seguros de que vieron planchas, 
seguros de que vieron ángeles. 

Hank Smith: 01:23:06 Me pregunto. Joseph Smith, para muchos de los Santos de los 
Últimos Días de hoy es más grande que la vida. Cantamos las 
canciones correctas y tenemos las películas sobre él y usted 
sabe Martin Harris y los Whitmers y Oliver. Ellos tratan con el 
Joseph humano día a día. Y me pregunto si eso tiene algún 
impacto. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:23:26 Estoy seguro de que sí. Dicen que no conozcas a tus héroes. 
¿Verdad? Quiero decir, creo que la realidad de la vida es que 
todos somos pecadores. Todos cometemos errores. Todos 
decimos cosas que desearíamos no haber dicho. Todos hacemos 
cosas que desearíamos no haber hecho. Todos en algún 
momento estamos desesperados de rodillas suplicando a Dios 
que nos perdone. Y creo que eso es lo más difícil. Conocer a 
alguien que está haciendo estas grandes cosas, pero también 
verlos cuando no son tan grandes verlos cuando están enojados 
de verlos. Creo que la naturaleza humana juega un papel en 
ello. Así que tal vez es también equivocado acerca de si 
debemos o no poner dinero en esta propiedad.  

Hank Smith: 01:24:15 Lo vi perder los estribos.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:24:17 Tuve una pelea a puñetazos con William Smith, que 
francamente me gustaría poder intercambiar lugares con 
Joseph. Estaría preparado para ese puñetazo. La naturaleza de 
la vida es que es desordenada. No sabemos todo lo que está 
pasando dentro de la mente de alguien. No sabemos con qué 
cosas están luchando. No sabemos cuál es la causa real de que 
digan, ¿sabes qué? Eso es todo. Me estoy alejando de la fe. No 
se alejan del todo. Se alejan de estar en la iglesia, pero no se 
alejan de estar seguros de sus testimonios. 



Hank Smith: 01:24:57 Me recuerda a Elder Bednar contando la historia de ser llamado 
como presidente de Rick's College. Y su hijo lo miró y dijo, ¿en 
serio? ¿Y tú? Conocemos a las personas más cercanas a 
nosotros. Los vemos. 

 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:25:10 Y nadie ha vivido una vida perfecta fuera del Señor Jesucristo. 

Hank Smith: 01:25:14 ¿Verdad? 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:25:15 Lo que significa que cualquier persona a la que examinemos lo 
suficientemente de cerca, vamos a encontrar sus defectos y 
vamos a, si así lo decidimos, despojarnos de cualquier manto de 
caridad que debamos llevar y atacarla por cada pequeña cosa 
que haya hecho mal. Pero José enseñó a las Hermanas en la 
Sociedad de Socorro en 1842, lo importante que era la 
misericordia. Que si lo hicieran, Dios sería misericordioso con 
ustedes. Tienes que ser misericordioso con los demás. Es un 
gran indicador de lo cerca que estamos realmente del Salvador. 
Qué tan dispuestos estamos a perdonar las faltas de los demás. 
Qué tan dispuestos estamos a decir, sí, no es perfecto, pero 
sigue siendo un buen tipo. Sí, ha cometido algunos errores, pero 
sigue siendo una persona maravillosa. Nuestra disposición a 
soportar, como dijo José, soportar las faltas de la humanidad. 

 01:26:13 Cuando estás cerca del Señor, deseas desesperadamente que 
todos puedan arrepentirse. Cuando hemos sido agraviados y 
estamos disgustados, queremos justicia. La queremos y la 
queremos mucho. El Presidente Fausto dijo una vez, soy franco 
al admitir que cuando estoy de rodillas, nunca rezo por justicia 
para mí mismo. Cierto, él, sólo reza por misericordia. 
Necesitamos ofrecer esa misma gracia. Cada uno de nosotros 
quiere que Dios nos juzgue en base a nuestro mejor día, en base 
a lo que fuimos. Cuando finalmente dejamos algunos pecados 
atrás la única vez que finalmente lo hice bien. Por favor que 
Dios me vea como ese hijo y no como el pecador. Y sin 
embargo, a menudo cuando miramos a otras personas, 
hacemos exactamente lo contrario. Decimos que lo que son en 
su peor día es lo que son y lo que serán para siempre. José cree 
mucho en la Expiación, así que esa es parte de la razón por la 
que tiene los brazos abiertos para que la gente regrese. Está 
emocionado ante la perspectiva de que la gente regrese. 

John Bytheway: 01:27:27 Se cuenta una historia sobre Stephen Covey que recibió una 
asignación en la que estaría en contacto con algunos de los más 
altos líderes de la iglesia. Alguien le dijo, bueno, no dejes que se 
tambalee tu testimonio cuando llegues a conocer a estas 



personas. Y la mejor respuesta de Stephen Covey, dijo, ellos no 
me dieron mi testimonio y no pueden quitármelo.  Me gusta esa 
idea de lo que se trata es un testimonio del Libro Mormón, es 
un testimonio de Jesucristo. Es otro testimonio de Cristo. Y eso 
es lo que este es todo el propósito del libro mormón, este otro 
testamento de Cristo, que es el propósito declarado. 

Hank Smith: 01:28:05 Sí. Garrett, antes de dejarte ir, cuéntanos cómo van las cosas en 
el podcast Standard of Truth con el Dr. LeDuc. Danos una 
actualización.  

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:28:14 Bueno, las cosas van bien. Me refiero a una miseria en 
comparación con el Podcast FollowHIM. Pero Standard of Truth 
Podcast es un podcast que está diseñado para tratar de ayudar 
a la gente a responder algunas de las preguntas que tienen 
acerca de la historia de la iglesia. Para ayudar a la gente a 
aumentar su fe y conocimiento. Y sí, mi co-anfitrión Dr. Richard 
LeDuc, durante mucho tiempo fue, ya sabes, sólo MBA Richard. 
Estaba trabajando en su doctorado y lo completó y defendió. 
Así que ahora tenemos que darle ese título y ya sabes, bromeé 
con él en uno de nuestros últimos episodios que ahora está 
haciendo que todo el mundo le llame Doctor, ya sabes, estás en 
el drive through de McDonald's y son como, ¿eso es todo 
señor? Y él es como, ¿eso será todo Doctor? 

Hank Smith: 01:29:00 Oh, eso es genial. Si alguien quiere ir a ver Standard of Truth, 
puede ir a standardoftruth.com. Uh, puedes conseguirlo 
dondequiera que consigas tus podcasts. Y es maravilloso y 
apreciamos que Garrett se tome su tiempo de su podcast para 
venir y ayudarnos con el nuestro. 

John Bytheway: 01:29:14 Esperamos que mucha gente eche un vistazo a Standard of 
Truth. Es maravilloso que haya tantas voces de la restauración, 
¿verdad? Hank que, hay tantas voces que son fieles, que se 
regocijan en lo que se nos ha dado en este momento. 

Hank Smith: 01:29:29 No, no creo que veamos a Garrett hasta dentro de un par de 
semanas, pero volverá. Creo que vamos a hablar de Emma Hill 
Smith y su historia. Así que estoy emocionado por eso. 
Maravilloso. 

John Bytheway: 01:29:37 En Predicad mi evangelio, hay un par de párrafos que me gustan 
mucho y dice, a lo largo de la historia, Dios ha llegado a su 
pueblo y dio a conocer su bien a través de un profeta. A través 
de la historia, la gente ha tenido un patrón de rechazarlo. Y 
luego dice que es considerar nuestra evidencia de que Dios ha 
llegado de nuevo a un profeta. El nombre del profeta es Joseph 
Smith y la evidencia es el Libro de Mormón, sobre el cual 



puedes leer y orar. Sí, me encanta esa idea. El se ha acercado de 
nuevo y esta vez trajo 600 paginas con el. ¿Correcto? Considera 
nuestra evidencia y eso es de lo que hemos estado hablando 
hoy. Gracias Garrett por estar con nosotros de nuevo hoy. 
Vamos a esperar a la próxima vez. 

Dr. Gerrit Dirkmaat: 01:30:23 Muchas gracias por recibirme. 

John Bytheway: 01:30:25 Absolutamente. Por favor, únase a nosotros de nuevo para otro 
episodio de FollowHIM. 

 


